

中共荆州市委机关报 荆州日报社出版 2025.8.22 乙巳年闰六月廿九



国内统一连续出版物号: CN42-0044 总第9470期 邮发代号: 37-113 星期五 今日8版

习近平在出席西藏自治区成立60周年庆祝活动后返回北京

新华社拉萨8月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在拉萨出席西藏自治区成立60周年庆祝活动后,21日乘专机返回北京。受习近平总书记嘱托,以王沪宁为团长的中央代表团将于21日至23日在西藏

各地看望慰问各族各界干部群众。

习近平离开西藏时,各族群众纷纷 来到拉萨市区的沿途道路两旁,挥舞红旗、手捧哈达,欢呼着向总书记问好,向 总书记表达由衷的爱戴。拉萨贡嘎机 场,身着节日盛装的干部群众挥舞着红 旗和花束,载歌载舞,高喊"扎西德勒",表达高原儿女对以习近平同志为核心的党中央的感激之情、对建设社会主义现代化新西藏的坚定信心。

蔡奇、何立峰、王小洪及中央和国家 机关有关部门负责同志等同机返回。

西藏自治区成立60周年庆祝大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺 习近平出席大会 王沪宁出席并讲话 蔡奇出席

新华社拉萨8月21日电 六十载 奋斗栉风沐雨,六十年雪域沧桑巨变。21日上午,西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉宫广场,热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协主席、 中央代表团团长王沪宁出席并讲话, 中共中央政治局常委、中央办公厅主任 蔡奇出席

古城拉萨彩旗飘扬,处处洋溢着节日的氛围。雄伟的布达拉宫下,搭建起藏式风格的大会主席台。主席台上方中华人民共和国国徽和"西藏自治区成立60周年庆祝大会"横幅十分醒目,背景墙上悬挂着大庆会徽和"1965""2025"字样,10面红旗分列两侧。主席台对面的布达拉宫广场上,身着节日盛装的各族群众从四面八方汇聚到这里,手中挥动着红旗,汇聚成一片欢乐的海洋。

上午10时许,在欢快的乐曲声中, 习近平等领导同志走上主席台,全场响 起长时间的热烈掌声。

西藏自治区党委副书记、自治区人 民政府主席嘎玛泽登宣布大会开始。 全场起立,高唱国歌,鲜艳的五星红旗 在布达拉宫广场冉冉升起。

中共中央政治局委员、国务院副总理、中央代表团副团长张国清宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝西藏自治区成立60周年的贺电。

王沪宁向西藏自治区赠送习近平 题词的"共建中华民族共同体 书写美 丽西藏新篇章"贺匾。

王沪宁发表讲话。他说,1965年9月,在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下,西藏自治区宣告成立。这是西藏发展史上具有划时代意义的大事,巩固了西藏和平解放和民主改革的伟大成果,实现了西藏社会制度的历史性跨越。60年来,西藏经济社会全面发展,民族区域自治制度成功实践,民族团结日益巩固,各族人民生活蒸蒸日上,充分展现了中国共产党领导的坚强力量,充分展现了我国社会主义制度的

显著政治优势。

王沪宁表示,党的十八大以来,以 习近平同志为核心的党中央高度重 视、全面加强西藏工作,确立新时代党 的治藏方略,从党和国家事业全局出 发系统谋划推进西藏长治久安和高质 量发展,西藏同全国一道打赢脱贫攻 坚战、全面建成小康社会,西藏经济社 会发展取得历史性成就,民族团结进 步事业发生历史性变化,人民生活水 平实现历史性跃升,西藏步入发展最 好、变化最大、各族群众得实惠最多的 历史时期,社会主义现代化新西藏建 设展现勃勃生机。

王沪宁表示,站在新的历史起点上,我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",贯彻落实新时代党的治藏方略,牢牢把握铸牢中华民族共同体意识主线,抓好稳定、发展、生态、强边四件大事,努力建设团结富

裕文明和谐美丽的社会主义现代化新 西藏,为实现中华民族伟大复兴的中国 梦不懈奋斗。

西藏自治区党委书记王君正、藏族 群众代表卓玛仁增在会上发言。

随后,举行了充满吉祥喜庆气氛的盛大群众游行。游行分为"旗帜引领""四件大事""奋进新时代""走向未来"4个单元,26个群众游行方队、彩车,在欢快的音乐中依次行进。各族群众身着绚丽多彩的服饰,跳起热情欢快的舞蹈,表达过上幸福生活的喜悦之情、对党和国家的感恩之情。习近平等不时向各界群众挥手致意。

在《歌唱祖国》的激昂旋律中,和 平鸽展翅高飞,彩色气球腾空而起,现 场响起热烈的掌声和欢呼声,大会圆 满结束。

李干杰、何立峰、王小洪、洛桑江村、胡春华、帕巴拉·格列朗杰和张升民,在西藏工作过的老同志,以及中央和国家机关有关部门负责同志、中央代表团全体成员,西藏自治区党政军负责同志等出席大会。

建设先行区当好排头兵

本报讯(记者夏雨彬 董浩 特约记者丁美华) 8月21日,市委书记汪元程主持研究全市"十五五" 规划编制和重大项目谋划工作。他强调,要深入 学习贯彻习近平总书记对"十五五"规划编制工作 的重要指示精神,坚定落实省委十二届十次全会 部署和省委书记王忠林调研荆州讲话要求,坚持 对标对表,立足发展大势,高标准编制"十五五"规 划,高水平做好关键领域项目谋划储备,为建设先 行区、当好排头兵提供有力保障。

市委副书记、市长李迎伟,市委副书记金鹏出席会议。

在听取市直有关单位工作汇报后,汪元程指出,今年以来,全市上下自觉在建功支点的大局下思考行动,将"十五五"规划编制与重大项目谋划储备有机结合起来,深谋、勤跑、善争、快推,相关工作取得阶段性成效。但仍然存在方向找不准、推进不平衡、公共服务滞后、工作衔接不紧等问题。要深入学习领会习近平总书记关于发展战略和规划重要论述的精神实质,牢牢把握做好"十五五"规划编制工作的重大原则、策略方法和实践要求,紧紧围绕"147"总体发展思路,合理确定目标任务、提出思路举措、完善"三张清单",着力补短板、强弱项、固底板、扬优势,为荆州经济社会高质量发展提供科学指引、夯实项目支撑。

汪元程强调,要精准发力、科学谋划。要确保 政策研究深,精准把握党中央对经济工作的总体 要求、政策取向、重点任务,紧跟国家政策走向和 资金投向,聚焦重大战略保障、重大政策支持、重 大项目布局,谋深谋实谋细"三张清单",切实把政 策红利转化为发展动能。要确保谋划方向准,以 科技创新为引领、以实体经济为根基,做好现代农 业、先进制造业、现代服务业"三类产业项目"谋 划,加快构建"23515"现代产业体系。要确保前期 工作实,严格落实"立意高远、谋划深入、信息完 备、规模适度"要求,做实项目论证各项工作,强化 项目分类管理、整合拆分,推动形成梯次推进、接 续有力的项目储备格局。要确保对接争取勤,坚 持信息灵、目的明、方法对,多频次、高密度"跑部 进京""跑省进厅",讲清楚项目建设可行性、必要 性,全力争取更多荆州元素、荆州项目纳入国家和 省级规划"笼子"。要确保工作机制优,坚持投资 额只增不减原则,建立完善大员常态化上阵争资 争项机制、重大项目优化调整机制,构建"谋划储 备一论证筛选一跟踪推进一动态更新"的全链条

扎实抓好关键领域项目谋划储备高质量做好『十五五』规划编制 注元程主持研究全市『十五五』规划编制和重大项目谋划工作

工行体系。 汪元程要求,要协作联动,形成合力。要强化责任落实,推动分管市领导靠前 指挥、牵头部门统筹协调、职能部门主动作为,构建横向打通、纵向贯通、协调有力 的工作格局。要强化协调联动,加强各级各类规划的有效衔接,强化土地、资金等 要素保障,努力编制出一个贯彻中央部署、契合省委要求、符合荆州实际、体现人民 期盼的高质量规划。要强化督导问效,建立常态化督导机制,用好项目建设表彰激 励机制,确保"十五五"规划编制和重大项目谋划各项工作经得起历史、实践和人民

李迎伟强调,要提高政治站位,强化支点意识,立足服务大局、能级提升、特色优势编规划,确保规划既精准贯彻上级要求、又充分体现荆州特征。要把准工作方向、聚焦关键发力,围绕争布局、抢试点、拼产业、拓功能抓谋划,力争更多项目纳入中省规划的"笼子"。要坚持整体思维、强化系统观念,在突出重点、细化清单、灵活多样、密切对接上下功夫,全力推动"十五五"规划编制和重大项目谋划工作取得实效。

市领导夏光宏、黄勇、沈先武参加会议。

我市创新涉企执法模式,破解"两违四乱"难题

"审慎执法+首违不罚"让企业轻装上阵活力迸发

□ 记者 佘海艳 通讯员 周文

锲而不舍落实中央八项规定精神 小实惠解难题

法治是最好的营商环境。在荆州,一场以整治"两违四乱"(违规异地执法、趋利性执法及乱收费、乱罚款、乱检查、乱查封)为核心的规范涉企行政执法专项行动正如春风化雨,为市场主体注入发展信心

今年以来,我市将规范涉企行政执 法作为深入贯彻中央八项规定精神学 习教育、整治形式主义的重点,创新执 法方式、优化监管机制,有效破解曾经 困扰企业的"检查多、罚款重、标准乱"等问题,让企业真切感受到法治的温度与力量。

破局——

从"三天一查"到"无事不扰"

翻开我市某重点化工企业的迎检记录本,2组数据的对比格外醒目: 作为涉及水、气、土壤等多领域污 染防治的重点监管单位,且因毗邻居民区而信访投诉频发。该企业2023年上半年共接受省市县生态环境行政检查54次,平均每3天就要迎接一次检查;而到2025年上半年,检查次数已大幅降至22次,同比下降59%。

"检查频次明显减少,让我们能够 将更多精力投入到环保治理和生产经 营上!"企业相关负责人的这番话,道出 了实实在在的变化。

这一显著变化源于市生态环境局 经开区分局的整改举措——通过推行 "执法检查年度计划"和"双随机一公 开"机制。该机制在全市推广后,全市 生态环境领域涉企检查频次同比下降41%,企业迎检负担大幅减轻。

2025年,我市进一步强化跨部门联合监管机制,依托"互联网+监管"平台,推动生态环境、市场监管、应急管理等部门数据共享、联合执法。全市各级各部门全面运用企业信用风险分类结果开展双随机抽查。数据显示,今年以来,全市共发起部门检查任务356个,部门联合任务353个。部门联合检查任务占比达到99.16%。检查企业2369家,较去年同期减少32.3%,真正实现"进一次门、查多项事"。

ా 。 (下转第2版)

生态文旅 以绿为金

近日,航拍位于松滋市卸甲坪土 家族乡天星堰村的一庄园与青山碧 水相映成趣,勾勒出一幅"人在画中 游"的生态画卷。

该乡近年来以"两山"理念为指引,系统推进山体修复、水源保护与生态廊道建设,良好的绿色生态吸引越来越多的游人前来体验特色乡村休闲游。

^{舟。} (记者 潘路 通讯员 小青 摄)



弘扬伟大抗战精神 在铭记历史中勇毅前行

□ 本报评论员 曹歌



80年前,荆州这片土地上曾烽火连天,英雄儿女以血肉之躯筑起抵御外敌侵略的长城;80年后,硝烟散尽,但那些血与火的故事仍在松滋的石碑、洪湖的浪涛中回响。近日,本报推出"寻访抗战联起荆州的抗战记忆——从松湖上华岭的将士丰碑到公安藕池的"池路上坐垒";从石首桃花山的游击火种到监监有点到洪湖"新升隆"的悲壮沉没,再到江陵郝穴抗战纪念园和荆州古城的抗

战印记。这些报道不仅是讴歌荆州儿 女抵御外侮中展现出来的抗战精神,更 是对当下荆州高质量发展的精神烛照。 在市委公届十一次个会提出"147"

 是对当下党员干部的生动启示。历史与现实的呼应,让这些报道超越了简单的纪念意义,成为激励城市前行的精神火炬。

当我们在江陵抗战纪念园敬献鲜花时,是缅怀,更是承诺;当我们在这个人。 利飞虎队村聆听故事时,是追忆,更是依, 当我们在沙市青杨巷触摸短人。 砖墙时,是感触,更是接力。抗战精神早已超越时空界限,融入城市的城市外堡型。 与呼吸——它体现在企业家攻坚克难的创新实践中,映照在渔民守护一湖方水的执着坚守里,绽放在文旅融合的发展蓝图上……

在争做江汉平原高质量发展排头兵的征程上,抗战记忆不是尘封的往事,

既要传承英雄血脉,更要续写发展传奇! 让红色基因融入城市肌理,让历史记忆化作前行力量,荆州的每一次跨越都是经济的增长,更是精神的升华。这,或许就是最好的纪念——让过去的荣光,照亮未来征程;让抗战精神转化为发展动力!

医心为老守初心 向新而行担使命

——荆州二医以党建品牌引领高质量发展纪实 □ 记者 卢成海 特约记者 潘健兴



"您别急,我们来了!"不久前的一个上午,荆州二医居家护理小组叩响了沙市区王奶奶的家门。因中风瘫痪在床,老人更换胃管成了难题。党员护士利落地完成操作后,又为老人按摩肢体,指导康复训练。阳光透过窗帘缝隙落在老人含笑的眼角。这场持续数年的上门服务,正是荆州二医"医心为老向新而行"党建品牌最温暖的注脚。当党旗在银龄关爱一线飘扬,为民初心便有了最坚实的落脚点。

党建引领 绘就高质量发展蓝图

医院党委以"红色引擎"驱动发展,构建起"24个党支部+447名党员"的基层组织网络,其中高知党员占比达57.4%,形成"头雁领航、群雁齐飞"的党建格局

通过"把支部建在科室"的深度融合策略,将党委"把方向、管大局、作决策、促改革、保落实"的领导核心作用,贯穿于诊疗服务、科研创新、人才培育全链条。创新实施"双带头人"培育工程,遴选15名学科带头人兼任党支部书记,实现党建与业务"双轮驱动"。同步推进"双培养"机制,将40余名医疗骨干纳入重点培养对象,构建起"党员+专家"的复合型人才矩阵,形成20余个具有学科辨识度的党建子品牌,推动学科建设与党建品牌同频共振。

医院行政党支部以"党建+行政" 双轮驱动为核心,构建"服务型党支部" 与"行政先锋"品牌双轨机制,将党建成 效转化为服务临床实效。支部党员和 人党积极分子化身为导诊员、宣传员, 为群众提供就医咨询、指引,为年老体 弱、行动不便的患者提供"一站式"陪 诊、陪检等志愿服务,在传统节日为住 院老年患者送去节日关怀和暖心陪伴, 让"红心"温暖"银龄",以实际行动传递 百年二医的温暖和力量,诠释党员志愿 者的责任担当。

地址:荆州市沙市区太岳北路

邮编:434000

邮箱:jzrbbjb@126.com

新闻热线:0716—8225678

值班总编:刘 平

本周值班:安娇姣

责任编辑:潇 潇

美术编辑:陕 璇